

Свирск разводится с Черемхово

Вчера "Ъ" стали известны подробности территориального спора между администрацией Черемховского муниципального образования и жителями города Свирска. На 10 октября 2004 года назначен референдум, на котором будет решено, останутся ли города Черемхово и Свирск в рамках одного муниципального образования.

Заместитель мэра Черемхово Игорь Жук считает, что самостоятельно Свирск прожить не сможет, поскольку "в прошлом году предприятия, находящиеся там, перечислили в бюджет более 29 млн. руб., а на нужды города было выделено более 111 млн. руб.". Оппоненты господина Жука в свою очередь дотационным называют город Черемхово и утверждают, что после отделения легче станет жителям обоих городов.

В Черемхово проживает около 70 тыс. человек, расположены машиностроительный и механический заводы, предприятие "Радиоаппаратура", "Химик", картонорубероидный завод и мебельная фабрика, завод безалкогольных напитков, мясокомбинат, хлебокомбинат, чулочная и швейная фабрики. Недалеко от города работает Черемховский угольный разрез компании СУЭК. В Свирске - около 20 тыс. жителей. В городе находится аккумуляторный завод "Актех", деревообрабатывающее предприятие "ХМ Байкал", ОАО "Автоспецоборудование".

В октябре 2003 года был принят новый закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ", в соответствии с которым два города не могут находиться в рамках одного муниципального образования. Города Свирск и Черемхово, находящиеся на расстоянии 30 км, были объединены в одно муниципальное образование в 1997 году из-за промышленного кризиса в Свирске. По новому закону города должны быть либо разделены, либо один из них станет микрорайоном другого.

Летом 2004 года общественные организации "Совет женщин" и "Совет пенсионеров" Свирска обратились с письмом к губернатору области, в котором выступили за отделение от Черемхово. Инициаторы считают, что город не должен становиться микрорайоном. Однако заместитель мэра Черемхово Игорь Жук считает, что Свирск по-прежнему не готов к самостоятельности. Господин Жук сообщил "Ъ", что в 2003 году от предприятий города в консолидированный бюджет муниципального образования "поступило 29 млн. руб., а выделено на нужды города более 111 млн.". Сторонники разделения в свою очередь утверждают, что промышленность в Свирске сейчас на подъеме, и утверждают, что к Черемхово город был присоединен насильно. Источник "Ъ" в администрации города Черемхово сообщил, что вопрос об объединении в 1997 году был решен "в кулуарах администраций Черемхово".

Один из руководителей группы компаний "Новая реальность" (в нее входит завод "Актех", находящийся в Свирске) Алексей Козьмин считает, что отделение пойдет на пользу обоим городам: Черемхово освободится от дополнительных бюджетных затрат, а Свирск получит самостоятельность, так как он "по всем признакам инфраструктуры" имеет на это право. "Я как один из руководителей предприятий, работающих в Свирске, не совсем понимаю, куда тратятся деньги, которые мы платим в общий бюджет, - сказал господин Козьмин. - Впрочем, я понимаю мэра Черемхово, большинство его избирателей живет в Черемхово, поэтому больше денег тратится именно на этот город", - добавил Алексей Козьмин.

Заместитель главы администрации Черемхово и глава администрации Свирска Владимир Орноев считают, что решить вопрос смогут только результаты референдума. Однако господин Орноев выразил обеспокоенность явкой на референдум в Черемхово: "В Свирске люди придут высказать свое мнение, потому что это в их интересах, а в Черемхово могут проигнорировать". Для того чтобы референдум был признан состоявшимся, и в Свирске и в Черемхово должны проголосовать не менее 50% плюс один человек. Референдум в Свирске и Черемхово назначен на 10 октября.

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)